

# दैनिक जागरण

## जागरण के सात सरोकारों में तलाशें स्वरोजगार

### एसआरएमएस में हुई कार्यशाला में विशेषज्ञों ने किया युवाओं का मार्गदर्शन

### देश के 65 फीसद यूथ में सिर्फ दो फीसद कुशल

#### बोले शिक्षक

दैनिक जागरण के सात सरोकार राष्ट्रीय महत्व के सरोकार हैं। इन पर कार्य करने के साथ समाज सेवा और उद्यमिता के अवसर छात्र-छात्राओं को प्राप्त हो सकते हैं।



डॉ. रातीश पंत

#### सात सरोकारों में महिला सशक्तिकरण

छात्र-छात्राएं बेहतर काम कर सकते हैं। वर्कशॉप से छात्र-छात्राओं को आइडिया मिले कि वे लोग जीवन में कैसे आगे बढ़ सकते हैं। इन सरोकारों से खुद रोजगार पाकर दूसरों को रोजगार दे सकते हैं।



अंकिता श्रीवास्तव

#### सात सरोकारों से संबंधित वर्कशॉप में मिली जानकारी से छात्र-छात्राएँ लोगों से जुड़ना सीखेंगे, जिससे कि वे संसाधनों का सही प्रयोग करना सीखेंगे और अन्य लोगों को सिखायेंगे।



अरविंद मिश्रा

#### बोले छात्र

वर्कशॉप से पर्यावरण, जल, स्वस्थ समाज के प्रति सकारात्मक सोच के साथ काम करने की सोच पैदा हुई है। इसे धरातल पर उतारने का जज्बा मिला है, उसके साथ काम करना।



रवित अग्रवाल, छात्र

#### जनहित जागरण की टैगलाइन 'जितने सूरज उतने सवरे' से समझ आता है कि इन सरोकारों पर लोगों को साथ जोड़कर साफ नीयत से काम कर सकते हैं। वर्कशॉप में जानकारी मिल गई।



रजत गुप्ता

#### वर्कशॉप में आकर पता चला कि जॉब के साथ देशहित, पर्यावरण हित, समाज हित में भी काम आसानी से किए जा सकते हैं। बस जरूरत केवल लगन के साथ काम करने की है।



सुमित शर्मा



दैनिक जागरण की ओर से एसआरएमएस में आयोजित जनहित जागरण की कार्यशाला में उपस्थित छात्र, छात्राएं | जागरण

जागरण संवाददाता, बरेली : एक आइडिया, जो आपको दुनिया बदल दे। हाँ, ऐसा ही है। यदि आपके दिमाग में ऐसा कोई विचार है जो समाजसेवा के साथ आपको सफल उद्यमी बना सकता है तो उसे दैनिक जागरण के साथ साझा करें। जागरण आपके विचार को मंच देगा। इसे कवचद में युवाओं को सामाजिक उद्यमशीलता से जोड़ने के प्रयास में दैनिक जागरण ने लगातार तीसरे साल जनहित जागरण कार्यशाला का आयोजन किया। एसआरएमएस कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी में आयोजित इस कार्यशाला में विशेषज्ञों ने बोटिक, एमबीए, फर्मेसी के छात्रों को प्रेरित किया कि वे सिर्फ नौकरी के भरोसे न रहें। कुछ नया और अलग सोचें, जो समाज को भलाई के साथ आपकी भी तकदीर बदल दे।

दैनिक जागरण के सात सरोकार, सुशिक्षित समाज, स्वस्थ समाज, नारी सशक्तिकरण, पर्यावरण संरक्षण, जल संरक्षण, जन्मसंख्या नियोजन और पृथिवी-उन्मूलन हैं। इन सातों सरोकार के क्षेत्र में उद्यमशीलता की अपार संभावनाएँ हैं। जनहित जागरण में इन्हें पर ध्यान हुआ। कार्यशाला का शुभारंभ दैनिक जागरण के वरिष्ठ समाचार संग्रहक प्रदीप शुक्ला, एसआरएमएस के सचिव आदित्य मूर्ति और दैनिक जागरण के रीजलल मार्केटिंग मैनेजर गणेश शर्मा ने किया।

आदित्य मूर्ति ने जनहित जागरण वर्कशॉप पर प्रकाश डालते हुए कहा कि यह एक सफलता है। युवा सामाजिक क्षेत्र में उद्यम स्थापित करने को आगे आएँ। गणेश शर्मा ने दैनिक जागरण के सातों सरोकार पर विचार से चर्चा की। जागरण की ओर से अपार विशेषज्ञ, इन मोशन के संस्थापक व सीईओ द्रौपदी नंदन ने बोटिक की पहचान के साथ सामाजिक उद्यमिता पर स्थापित अपने उद्यम के संघर्ष को बर्णन किया। बताया कि बोटिक अंतिम वर्ष के दौरान आइआईटी रुड़की के एक कार्यक्रम में भाग लेने के दौरान उनका रहना बदला। ख्याल आय कि अपना उद्यम स्थापित करेंगे। लखनऊ में बोटिक अंतिम वर्ष के दौरान ही एंटरप्राइज बनाया। अंटी चालकों



कार्यशाला को संबोधित करते आदित्यमूर्ति। साथ में विशेषज्ञ द्रौपदी नंदन, गणेश शर्मा व दैनिक जागरण के वरिष्ठ संपादक प्रदीप शुक्ला, रीजलल मार्केटिंग मैनेजर गणेश शर्मा।

जनहित जागरण की वर्कशॉप में बताए गए सात सरोकारों के बारे में छात्र-छात्राओं और फैक्टरी को बहुत कुछ सीखने को मिला। इसमें पर्यावरण संरक्षण, जल संरक्षण आदि कुछ सरोकारों का कॉलेज में अभ्यास जा रहा है। जागरण के इस कार्यक्रम को देखकर तब कि गया कि कॉलेज में आने वालों का स्वभाव वैसे देकर करणों। लोगों को जागरूक भी करेंगे।

आदित्य मूर्ति, एसआरएमएस

**जनहित जागरण**  
जितने सूरज उतने सवरे  
रेल विड में दैनिक जागरण की पहल  
[www.janhitjagran.com](http://www.janhitjagran.com)

#### यहां करें आवेदन

दैनिक जागरण के जनहित जागरण में अपना आइडिया शेयर करने के लिए आप [www.janhitjagran.com](http://www.janhitjagran.com) आवेदन कर सकते हैं या फिर दैनिक जागरण बरेली कार्यालय से आवेदन पर लेकर वहीं फॉर्म जमा कर सकते हैं। इसके साथ ही आप अपना फॉर्म भरकर श्रीप दीक्षित, जनहित जागरण ऑफिस स्टूटनें एंड ब्रांड डेवलपमेंट 50 ओखला इन्स्टीट्यूट एंटरटेनमेंट टैग, नई दिल्ली भेज सकते हैं। साथ ही परमर्श के लिए 8250380353 पर संपर्क कर सकते हैं।

#### पीएमप ने किया था सम्मानित

वक्ता गुजेश गम ने छात्रों को बताया कि पिछली बार सबसे अच्छा विचार देने

#### बनं आत्मनिर्भर

- पृथिवी उन्मूलन और महिला सशक्तिकरण के लिए स्थापित करें उद्यम
- अप्रतिभत युवाओं को 63 फीसद आबादी न बन जाएं वंश

#### आठ फीसद ही ग्रंजुट

वक्ता गुजेश गम ने कहा कि वर्ष 1947 में देश की आबादी करीब 36 करोड़ थी। तब साक्षरता दर 12 फीसदी थी। आज 1.25 करोड़ के करीब है, तो साक्षरता दर 74 प्रतिशत है। यानी करीब 30 करोड़ भारतीय अभी भी अशिक्षित हैं। जबकि देश में महज आठ फीसदी युवा ग्रंजुट हैं।

#### चार प्रतिशत महिलाएं टॉप पर

आजादी के वक्त भारत में दस प्रतिशत महिलाएँ ही शिक्षित थीं। अब 47 फीसदी हैं। जबकि विकसित देशों में महिला शिक्षा का स्तर 70 फीसदी है। हमारे देश में महज चार फीसदी महिलाएँ विभिन्न संस्थानों में उच्च स्तानों पर हैं। जबकि विदेशों में इनकी भागीदारी 24 प्रतिशत है।

#### महिलाएं अपनी ताकत को बनाएं पहचान

जनहित जागरण में महिलाओं से आह्वान किया गया कि वे अपनी पहचान को ताकत बनाएं। अपने उद्यम स्थापित करें, जो उन्हें आर्थिक सशक्त बनाए। उनकी शिक्षा का स्तर बढ़ाने का जोरिया दें। समाज की समस्या पर काम करें।

वाले युवा को प्रधानमंत्री नॉटेंटो में पुरस्कृत किया था।

#### मंच का प्रमुख उद्देश्य

जनहित जागरण वर्कशॉप का मुख्य उद्देश्य लोगों को जाग्रत करना और देश में सुधार लाने के लिए उन्हें प्रेरित करना है। हर व्यक्ति को अपनी योजना बताने का अवसर देना, जो किसी भी सामाजिक समस्या में सुधार ला सके। श्रेष्ठ सात योजनाओं को जनहित जागरण पुरस्कार 'सर्वश्रेष्ठ योजना' से सम्मानित किया जाएगा। सर्वश्रेष्ठ योजना के कार्यान्वयन के लिए कुल

दस लाख रुपये की सहयोग राशि कार्यान्वयन के दौरान समय-समय पर आवंटित की जाएगी। तकनीक आधारित सबसे बेहतर सुझावों को एफआईटीडी (आइआईटी दिल्ली) में विकसित करने का अवसर भी मिलेगा।

#### ये लोग ले सकते हैं भाग

दैनिक जागरण के सात सरोकारों से जुड़े को अनूठे उपाय रखने वाले व्यक्ति समूह, संगठन और संस्था के लोग शामिल हो सकते हैं।